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Napaywyoc (derivative)

A /
(z2,10) 8 ;
tanf = i_y Otav Ax=>0, Ay=>0 y=f(x)=ax+b (suBeia)
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\” MNapaywyog tn¢ cuvaptnong f
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MNpaktikd dnAwvel Tnv kKAion tng cuvaptnong f o€ kaBEva onueio x
Edv x2t, XpOvog Ttote: PUOUOG HeTaBOANG

. f(z) =z sin(2?) +1 f(x)=x" £(x)=nx""!
\ A = (-2,251)
g(x)=a f(x) s
a:constant g (X) a f(X)
h(x)=f(x)+g(x) h'(x)=f(x)+g'(x)

h()=f(x) g(x)  NO=F()E)+ fx)g'(x)

Ax -2 \/-'1 o 1 ; 3

#(—2) = —5.9 3(x)=1/ '(x)=][- 2
https://en.wikipedia.org/wiki/Derivative F=2) ” s(x)=1/(x) g'(x)=[-1/fx)*IF (x)



KINHMATIKH

H Kwntikn 1 Kwnpatikn eivat kKAado¢ tng HNXOVIKAC TIoU TEPLYpAdEL
TNV Kivnon twv owpatwv adladpopwvtac yio TN Halon Toug N TIC
attiec, SuVAPELS, TToU MPOKAAOUV TNV Kivnor Touc.



Kivnon Brown

Random Walk

@1 ‘998 Encyclopaedia Britannica, Inc.

https://www.sciencephoto.com/mej

IS bdia/237006/view/brownian-motion



AmootoAn otov Apn
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Kivnon povoKUTTapwVv OpyaviIoUWV

https://giphy.com/gifs/cell-animation-34RXqfbRIdTOI

Awadopot AANoL LLKpoOopyavIoUOL
Klvnon tTwv omolwv KataypadnKke pe
OTITLKO LKPOOKOTILO

https://www.nikonsmallworld.com/galleries/2020-small-
world-in-motion-competition/a-marine-tardigrade-
batillipes-lusitanus

A marine tardigrade (Batillipes lusitanus) |
2020 Small World in Motion Competition |
Nikon’s Small World (nikonsmallworld.com)
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TAXYTHTA — eUOUYpPUMMN OMAAN KiIVNON)

(s)

& > X U= 0'[(19 o€ {(ooug xpovoug =2 loa dlaotruata
H taxvtnta otnv €uBuypappn opaAn kivnon opiletal wg
(eldikn mepimtwon tng u=ds/dt):
s(t) — s, +l14s 015, 0O o) o Yet=0
U= - ©s(t) =s, +ut - 70V SLAVUEL TO KVNTO OF

Movadec: [SI] = m/s, Km/h, miles/h, cm/s -

‘ k 1000
MNapadeypa IOO-Tm = 100" 36007: = 27.78m/s i Kuwmt6 pe otabepny taydmro

Alulcm']pcle s. (s14 'ylpmll.w..m ......
450 1 | e&apmnon and To ypovo, L.
400 s=At+B 4
AIATPAMMA tou svs t =2 S=5(t) T 350 B 10 didotnua yia xpdvo t=0,
' = 300 /
s i Ve
S 250} J
¥ ¥ r : [ -
MNowa n Stadopd yLa Ta Kvntd Twv onoiwy = 200F / _ -
T0 S1A0TNHA OO CUVAPTNON TOU % 12g.‘ s
XPOVOU QUELKOVIIETAL LE KOKKLVN, TIPACLYVN KoL 50-" z -2
WIAE KoTtuAn; o L Atang—u ,  TdTyTe

0 1 2 3 4 5 6 7 8
XPONOX [s]



ZXETIKH TAXYTHTA (1D) — £u6. o. Kiv.

A—> MNodnAdtnc — adpavelakd cuotnpa A

B> Tpévo — adpavelokd cvotnua B,
Ug/a=4m/s wg pog A

P-> EruBdtng u,,,=1m/s wg mpog B

Mota n TaxvuTnTa Tou P w¢ mpoc A, Up/as

MPOZOXH: oL taxUTNTEG €lval SLOVUCHOTIKA EYEDN.
Erteldn to mpoPAnpa eival povodLaotato apkouv oL
QAVEBPLKEG TULEG TNG TAXVUTNTOG (Ug s >0, Upa>0).

To + mpo€pxetal amno to npoPAnua SnAadn oL TaxUTNTES
€lvoll OHOPPOTIEC Apa. TTPOoOoTiOevTaL.

Up/a = Upsg + Ug/a

Truck (T)

Up/g = Upy T Uyse

Uy = Upe = Uy




>XETIKH TAXYTHTA (3D) — £u8. op. Kiv.

OEZEIZ ANTIKEIMENQN
Y5 7| Taximnta tpévou wg
| i,,#' npog Tov rodnAdtn
| IR T | ——
— Py.. Oéon erupdrn
EI:lClTI'lI-lEl ?Pfd ?P)'B
nodnAdtn Op X
0, *a
Zp
Z4
AIANYZMATA TAXYTHTQN
Ty = 100 km/h, -
oot g
B sl
Up/e=Upp + U L vpA - 'n
P/E P/A A/E S v g
; =1

Vg = 3.0m/s
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TAXYTHTA — eubuvpappua

EMITAXUVOHEVI KIVOI

FINISH

Méon Ttoxutnta

Ofon yua t,=40s
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1 Py 3t P,
| Metakivnon oto xpoviké Sudotnua |4 tot, |
| I S-BXis 1
] '.- 31:1 =19m
e Ax = (x, — x;) =258 m
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J—x
x=217m
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Ax

7 av
FUVTETAUEVN-X YLOL At
xpdvo 4.0s

Otav o KwnTo petakweital otn StevBuvon +x, Ax>0. OeTkr
enopévwe lval kot n péon taxitnta

Ar  258m

Uaex = B = 305 SO
x(m) | H péon taxitnra peral Svo onueiwv P1 kau P2 eivad ion pe
| tnv kKAion pag euBeiog mou evwveL Ta onpeia tng KApnoAng
400

s=s(t) mou avtiotolouv ota 6Uo auTd onueia.

i
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TAXYTHTA — eubuypaupa opaAd

EMNITAXUVO
Ax

ZTypaia tayvtnta

@

L—1(s)
-

v, = lim
Ar—=0
()
x (m)
m -
Ar=10s
300" Ay=55m
200 - vav:—x =55mfs

100 -

At

3 4 5

t(s)

Voo n péon tayvtnta
urtohoyiletan yia pkpotepa

XPOVIKA SLAOTAATA...

Ze pLa 1o moAUTAoKN
Kivnon mwg¢ pmopw va
EKTILAOW TN OTLYHLOL
TOXUTNTA EQV £XW TO
Swaypappa Kivnong

(x=x());

N T TG U, =Ax/Ay TAnoLdel
v TayUtnTa oto anueio pl

(ﬂ)l Mudypappa x=x(t) |
& Mn&evikr] khion, u,=0

- Khion Betikn,
u‘>0

H ouypiaio taxitnta u, oe kaOe
onueio x eival ion pe tnv KAlon g
eQUITOPEVT OE QUTO TO ONUELD

(b)l Kivnon tou owparog I

AIAZTHMA [m]

EVI KIVNOT)

ENIKO2

OPIZMO2

Kunto pe otabepr emrdgyovon

5=10+1t+25t
200
/
BOF tang=u, nonypic ¢
e #
100} .
50, N
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_".
=T .
0o 1 2 3 4 5 6 T 8

To owpa elval og x<0 kol Kwveital

x| otnv katelBuvorn +x

|
. 1]
KAion
apvntkr, u,<0 e Lm AN t=t, £wg ty eMTaUVEL
g 8 X
. ) | v =04 And t:t;‘, Ewg te snli}puﬁﬂvfl KaL
e 0 ®—X| OTQuOTA Tr XPOVIKS oTyur te
L ——
v T ARG tet £wG ty EMTAXUVEL KaTd TV
p 0 - *| karevBuvan —x
N 7 P ey —
\ f" i s x| ARO t=t, éwg t, emuPpabdivel katd
"‘ i 0 v katedBuvon —x

Voo mo anotopn n kAion (Betwn/apvntikn) tdoo peyahitepn n
TaxUTnTa Tou owpatod otn Betwkni/apvn Tk x-katedBuvan




EMITAXYNZH — eubuypappa opaAd
EMITAXUVOMEVI] KIVION

p,| Nawm METakivron Evog owpatog ndvw otov afova xx' n péan tou entayuvarn eival ion pe
v khion tng evBelag nou evwvel ta avtiotowa onuela otnv kaunoin u=u(t)

M : _ VU _ Ay,
€0N ETUTAXUVON 4us =", — == 4,

Uy,

KAion tng edantopévng oto onueio pl =
otypalo emdyuvon oto pl

ITypLaia emtayuvvon

FENIKOZ bm "
OPI2MO2 )

Speed vy Speed v,

x-velocity vy, - x-velocity vy,

P-
(b) ©¢on, taxitnta ke enudyuvon
(a) aypappa u=u(t)
Ux — veaansy,
Slope zeroza, =0 ) ___')" | k " To owpa eivan o x<0 kau Kweltan oTnv KerevBuvon ~x(u<0)
z "-..‘C = 0 ——e 0 x emPpaduvopevo (u kata pe avtiBera npdonua)
€ MLd o
™y a e ——— " . .
T[OAL'"IA.O K"l Ki.\"] o-n I/ \\ - 1 ™ To owpa eivar o x<0 ko oTypada axwntonoweital (u=0) pe
B/ D U} v * 0 0 X | tdon va kwnBel otnv katetBuvan +x (a>0)
' ’ 0 ry - —
TG UITOPpW VoL 2 *
. \ ::"’ fl - Dv*”_—_-"' To awpa eival o x>0, kwveitaw otnv katedBuvar +x (u=0) kat
€ I('I:l.|.l.l'| ow 'III'| Khion Betwkr F{ ic 0 > X | nraxotntd tou otypiaia Sev alhdlel (a=0)
A 4
4 el a>0 ] -

oTLypLOLL ? P iy a — , T —

R , / \ | = == To owpa lval o x>0, elvan otypala aklvnto (u=0) ko £xel
ERI.'II(IXUVUI‘] Eqav Khion :(P;ﬂ“liﬂ v ip S st 0 X | v thon va kwnBel otnv katelBuvon =x (a<0)
’ ’

a
Exw To 6lavpau“a I "":: v /-"‘ To owpa eivar e x>0, kiveitan otnv karetBuvon —x (u<0) kat
u=u (t) . Doo o an6r9un gival n Ki\ion‘ (GETLKI”]/(ID\.I’I‘]U'KI:]} thoo ) 0 s ® X | eruayove (u, a ps ibio npéonuo)
’ peyaAUTepn elvan n emtdyuver Tou otn Betwr/apvntikn

katedBuvan x.




EUBUYpPUHMO OHAAC ENITAXUVOHEV KIVINOI)

a,
Qeepﬁ enLTaxuvon: opuoviLa VP oto

Sidypappa a=a(t), khion pndév

ItaBepn
EMLTAXUVON: N
KOUTIOAN

270 XpOVIKO P
SLaoTnUa t n ( jtaespr'] eTuTdUVoN:

Tayonta =x,+u,t+(1/2) at?
petaBdMerat b L

KaTd u(t)-u=at

To anotéAecpa
NG EMTAXUVONG:
(1/2) at?

. \

-

H kapmuAn x=x(t) edv

]
|
|
|
T | t
t

0 /

AEN vt pxe enLtayuvon
o X=x_+u t
EpBadd = u(t)-u =adlayn tng TaxdTnTag ano to EpPado = x(t)-x,=chhayr Tng Béong ° O‘
xpovo 0 ato Xpovo t arnod 1o xpovo 0 oto xpovo t O
du s r
a,= = = du=adt = fiu = Iaxdt =u, —u, =at
! o0 ; Ot yvwoToi cag tumoL...
dx i |
U =—=dx=udl = Jx: J‘utdt =>X-X,= j(uor +at)dt = x—-x,=u, t+—at
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Mnxavn Kweital pe otabepn emtdyuvon

ax=4_0mlsz x=43m
o
fa ?03:150]!8 u,=23m/s
-':_‘L '1—':" *
=13

(¢ x=50m
=0 t=20s



AIANYZMATIKA — XQ2POz 3D

y| ©fontoxpovot,

o @€0n KvnNToU OTO XWPOo MoPAUETPLKEC EELOWOELG Kivnong
2
; f*=i— =Pl e
R fae I8 y=y(t)
F_pd e P> ¥ =0P z=2(t)
O~ .~ 1| etonto
’ ‘\\ Xpovo t,
— H ' - Méan _ ‘r’z — ‘r’, _ A7 Itypaia i?’ — Aﬂ'ﬂ A? EC d?
z xéﬁ)opoun aTo TU.XUT[']TU. av — t,— 1 - At '[axlj'[r]'[a t—0 At df

ZUVIOTWOEC KAl HETPO TAXUTNTOC

dx dy dz

u,
2 2 > 2D u=Jut+u? tanp=—2
v, = = UL uz\/u+u+u, =T u
¥ oodt Y dt gt x T%y TH; :
2 =3£31=A3
av 1'2 . t] At ;‘:‘m\;:‘puqmq
@ © i Y+t A
D,

A
G,y 3 g AT _ 4O zl al;/
il A0 At dt A

P, Aappfdavoups to dplo T

pEng eMTdyuvong dtav To
,’ \‘; D i P2 mAnoualel ato P1
2 i
A \J“ = ﬁ I
=y _ 2 . 2
\ a=.a, +a,

H péon emut@yuvon ExeLtnv iba
kateUBuvon pe To Stdvuopa

To kwnto Séxetan emdyuvan
TIOU TOU EAUTTWVEL TRV
TaXOTNTO KL TRUTOXPOVA TNE
arhalel tnv katevBuvan

Ma v eVpeon TNg EMITAXUVANG
petafl twv onuelwy P1 kaw P2
xperddeTal va Bpodpe T petaPorn

;

Lo Ad
petaPohi T TaxdTnTag a, SNI=Ea %
Tou Saviopatog TG TaxuTnTag tan 29 —__ . /
ax H otwvuala emrdyuvan

ratewBiveral oto kolko
uépog e Sadpopic




TPOXIA - 2D

x=x(t) ko y=y(t)

MNopapeTPIKES ELOWOELS KivnoNng

{z=2(t)}

X=U,t
y=u,t-(1/2)gt?

- TPOXIA : y=f(x) xwpic va mephapBavetal o xpovoc

> 0paAn gubuypappn kivnon

y —_—
OpaAd emitaxuvopevn kivnon (g)

ET0 UEYLOTO TNG TPOXLAG TO oW EXEL UNBEVIKN TaxUTNT U,
Opwe n emrdyuvan ebakoroudel va elval—g.
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Ztnv opuoviwe 1o cwia Kiveital pe otalepn tayvinta. H opuldviia ouviotwoa g
emTayuvong eival pndév. To owpa Swaviel ioa Staotipata ot ioa ypovikd Siaatipara.

—x° MAPABOAH

ax ox

Itnv karakopudo To owia
Kiveitan uno otaBepn
emrayuvan (tng Bapotnrac).
H katakdpudn cuvioTwoa Tng
TayOTNTAG peTafdAAETaL
opowa o loa ypovikd
Siaothpeore.




Kivnon Brown

Random Walk

@1 ‘998 Encyclopaedia Britannica, Inc.

https://www.sciencephoto.com/mej

IS bdia/237006/view/brownian-motion



Tuyatog epimatoc (random walk)
N ((Ax)?) = 2Dt
= _ - AXTmS=\/W°(\/E

0 w : D: otaBepa dlayxuong (e€aptdtol amnod To oxnua-
\ neyeboc ocwpatidiov, tn Oepuokpacia Kal to

— —0.5 L . + * * ! * * * I.Ed)68c)
(0] 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1
t

Ax) =0 l - L
(Ax) 2daipa og pevoto D pr—
low Reynolds number
= P "‘;3 ]
- wﬁ ‘f}‘ Af
¥ i «*4‘3‘;“ P 3’

((AX)?) = 4Dt - ﬁ ((Ag)z) = ;bt



Napadetlypata — random walk

M.x. 2.9 (3)

O ouvteAeoTng SLdxuong yla Tn oakxapoln tou
aipatog (37° C) eivat 9.6 1011 m?/s.

(a) YmoAoyiote tn peon anootaon (Ax), . TOU Eva
HOpLo cakxapolng «e€epeuva» o€ TPELC HLOOTAOELC OF
Xpovo 1 h.

(B) YroAoyiote to XpOVvo Mou amalteital ylo €va popLo
oakyapolng va StaxuBel anod to KEVTpo oTnv

neplpEpela TpLyoedbou g cwAnva Stapétpou 8 um.

P 25 (3)

‘Eva kuttapo Bploketal evtog TpLXoelbou g cwAnva

(kivnon o€ pla dltaotaon) kot SLaxEETal KIVOUUEVO LIE
ouvteAeotn dtayxvong 10° cm?/s.

(a) YmoAoylote TOV AMALTOUEVO XPOVO TIPOKELUEVOU
va KaAu el amoéotoon 1 cm.

(B) YroAoyiote tnv rms TUA TNG AOoTAoNG TOU
StavUEL To KUTTAPO OE XPOVLIKO Staotnua 1s.



KukAKn Klvnon

. Mnkog to€ou Toayutnta
/cp \ _de L _dl_dog) _ do _
{\ o YT “Sar T Tae Tar
di
u1 =——=Tw

dt




DUOIKEC OUVIOTWOEG

/&..-_ edanTopvn oty Tpoyid

oto P
FEROET TPOXIA
-
a3
AL
~
\\
P -d

% /
a e,/ kabfetn oy
il
/ \'(’ tpoyud oto P

IUVIOTWOR TNG EMLTYUVONG ~.

kafetn otnv TpoxLd

FUVIOTWON TNg

EMUTAXUVONG

napdhnin atny

oy
[}
]
1

a/a

BB W N =

a, =0

a, =const #0

a, =0

a, #0

a,

AvaAuon o€ «DUCLKEG CUVIOTWOEGY
a=a, +ay

KEVTPOUOAO Kol EMLTPOXLA ETLTAXUVON

_ 2 4 42 7 _d_u _uz
a— al au ‘H_dt aJ_—_

2

EiBo Kivnans

(o) Drav to pétpo e tayiTnTac siva
ataBepd Katd PhKoE TNE TpOXLAC

P
’
4
7’

/
/

]
]

 a

H emurdyuvon elval kaBetn

ot TpoYLd

G
2\

I kiBETn otV Tpoyud oo P I

a, = 0 EuBUypappn opaAr) kivnon
a, = 0 EuBlypappa opadd petaBaropevn kivnon
= const #(0  OupaAn kukAwkn kivnon
a, # 0 KapmuAoypapun petaBailopevn kivnon
{b) Otav to pétpo TS TaxUTNTag avidver (€) Otov o péTpo TG ToUTNTOS LEWIVETL
KOt MAKOG TN TPOXLAS KaTd wikog TG TpoxLAg
z > - -

e

H emtéayuvan nponyeital g

f y = H emutdguvon Enetal g
kafetne otnv Tpoxa P KBETE Ty TpoNd
/ ra 7/ ;
/ \4 /
[ F 4
! .

/ I kaBetn oy tpoxLd oto P I
!

] =

I LN

I k@Betn atnv TpOYLE oTo P I




KuKAIKN KIVIOT)

— A

4,

- M

a RﬁP
e

MT1ropoUpe va BPOUNE TNV ETITAXUVON OTTO TN OXECN: V=0 XTI

5:(@]_i(a')xf) :@xf-‘+a)x£ za:@xi"ﬂﬁxﬁ (1)
dat d

Opiloupue oa ywVIaKR ETTITAXUVON & 10 dIdvuoua TTou divel TO puBbuoO
METABOANG TNG YWVIAKAG TAXUTNTAG W.

— w -
O =——H dievBuvon Tou gival TTapdAAnAn PE auTr Tou @

dt
. = U= U U= =
H (1) ypdgperan d =100 X T 4@ X V!
Eg@artrroueviki emtaxuvon KevtpouodAog etmitdyxuvon

“» Mo OpaAn KUKAIKR Kivnon w=0TaB. Kal o = 0

O=MWXV
V=@ XTF ) &za_)x(c?)xf)ch)(é}f)—f'(cﬁ-cb)
ax(ExE):B(EE-E)—E(&-E) =0 =—WF  KEVIPOHOAOS ETTITAXUVON

w=2nf=const, [f=apBpoc otpopwv/t=1/T]



